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1 Verksamhetens förutsättningar 

Avdelning grundskola innefattar skolformerna förskoleklass, grundskola och anpassad 
grundskola åk 1-9 samt fritidshem. 

Avdelningen består av nio enheter som finns i fem av Östra Göinges orter och är indelat i 
Södra och Norra området. 

 

Södra området 

Hanaskog - Kviingeskolan F-6 med tillhörande fritidsverksamhet. 

Knislinge - Västerskolan F-3 med fritidsverksamhet F-6, Snapphaneskolan 4-9, Vita skolan - 
Anpassad grundskola 1-9 med tillhörande fritidsverksamhet. 

 

Norra området 

Broby - Prästavångsskolan F-3 och Prästavångsskolan 4-6 med tillhörande fritidsverksamhet, 
Göingeskolan 7-9. 

Sibbhult - Mölleskolan F-6 med tillhörande fritidsverksamhet. 

Glimåkra - Glimåkraskolan F-6 med tillhörande fritidsverksamhet. 

 

I tabellen redovisas personal- och elevstatistik för grundskolan 2022 

 
Väster

skolan 

Prästa

vångs

skolan 

F-3 

Prästa

vångs

skolan 

4-6 

Mölles

kolan 

Glimå

krask

olan 

Kviin

geskol

an 

Snapp

hanes

kolan 

Göing

eskola

n 

Östra 

Göing

e 

(huvu

dman) 

Riket 

Lärare med 

pedagogisk 

högskoleexamen åk 

1-9 

98,3% 94,9% 79,5% 80,6% 80,3% 78,1% 84,8% 63,9% 81,2% 85,1% 

Lärare 

(heltidstjänster) med 

lärarlegitimation och 

behörighet i minst ett 

ämne i grundskola åk 

1-9 

87,6% 80,1% 59,0% 58,0% 83,6% 68,9% 72,9% 59,4% 70,3% 71,8% 

           

Antal elever/lärare 

(heltidstjänst) åk 1-9 

11,7 12,1 10,3 10,3 13,5 9,4 12,7 10,6 11,4 11,8 

Antal elever i 

grundskola åk 1-9 

164 144 160 101 142 141 417 262 1531  

Antal elever i 

förskoleklass 

58 45  17 19 25   164  
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Väster

skolan 

Prästa

vångs

skolan 

F-3 

Prästa

vångs

skolan 

4-6 

Mölles

kolan 

Glimå

krask

olan 

Kviin

geskol

an 

Snapp

hanes

kolan 

Göing

eskola

n 

Östra 

Göing

e 

(huvu

dman) 

Riket 

Andel barn 6-12 år 

inskrivna i fritidshem 

- - - - - - - - 44% 55% 

Antal inskrivna 

barn/årsarbetare i 

fritidshem 

- - - - - - - - 18,8 20,6 

           

Andel nyinvandrade 

och elever med okänd 

bakgrund i kommunal 

grundskola åk 1-9 

- - - - - - - - 8,9% 4,8% 

Andel elever åk 1-9 

vars föräldrar har 

eftergymnasial 

utbildning 

48% 42% 44% 36% 39% 34% 45% 42% 42% 60% 

  

Anpassad grundskola 

Vita skolan är en anpassad grundskola, med tillhörande fritidshem och LSS korttidstillsyn. 
Skolan är en nystartad skolenhet sedan hösten 2022 men verksamheten har en god 
erfarenhet av arbete med elever i behov av särskilt stöd, då stora delar av personalen 
tidigare arbetade på grundsärskolan som var förlagd på Prästavångsskolan. 

Fokus under läsåret har främst varit att skapa tillgängliga och anpassade lärmiljöer men 
också få eleverna att känna delaktighet och ge möjlighet till samverkan med andra inom och 
utom kommunen. 

 

Förskoleklass 

Huvudman har förskolelärare som går på kompetensutveckling via skolverket för att stärka 
sin kompetens inom matematik, läs- och skrivinlärning samt för att förberedda sig inför en 
eventuell kommande 10-årig grundskola. 

Rutiner har skapats under året för att förtydliga Läsa, skriva, räkna - en garanti för tidiga 
stödinsatser. Rätt stöd i rätt tid kan vara avgörande. Garantin finns för att skolor tidigt ska 
uppmärksamma elever som riskerar att inte uppfylla kriterier för bedömning av kunskaper i 
svenska, svenska som andraspråk eller matematik. 

Huvudman har för kommande läsår satt specifika mål kopplat till förskoleklass. 

 

Fritidshemmet 

Fritidshemmet har ett viktigt kompensatoriskt uppdrag. Under läsåret har två förstelärare 
inom fritidshemmet rekryterats som är en del av de höjande kompetensinsatserna. Rektor 
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på Mölleskolan har 20% av sin tjänst till utveckling av fritidshemmet. 

I övergången från det tidigare arbetssättet kring skolans systematiska kvalitetsarbete till ett 
digitaliserat arbetssätt har det varit svårt att tillgodose planeringen och dokumentationen av 
alla skolformer. Detta läsår har det varit lättare att följa. Vi kommer även kommande läsår 
sätta upp specifika mål till alla skolformer. 

 

Utemiljöer 

Våra skolor har alla nära till den fina natur som Östra Göinge har att erbjuda, vilket bjuder in 
till en god utomhuspedagogik och rastaktivitet. Skolorna har under året skapat lekotek där 
det finns möjlighet till att hyra olika redskap som främjar till rörelse på rasterna. Alla skolor 
har rastaktiviteter som leds av elever eller vuxna på skolan. 

 

Lokaler 

Överlag har grundskolan ändamålsenliga lokaler med klassrum och tillhörande grupprum. 
Det finns behov av att fräscha upp samt utöka antalet toaletter på några av våra skolor. 
Främst är det Mölleskolan och Prästavångsskolan som har avsaknad av grupprum och 
toaletter för att möta elevantalet. Knislinge har ett ökande elevantal som gör att 
Västerskolan och Snapphaneskolan är trångbodda och då främst i de allmänna utrymmena. 
Alla skolor behöver utformas med en mer tillgänglig lärmiljö för att tillgodose och möta alla 
elevers behov. Lärmiljösatsningen med att förbättra ljud och ljus i skolans lokaler pågår och 
det finns en plan där alla skolor ska renoveras. Det pågår renovering av Vita skolan, 
Glimåkraskolan och Prästavångsskolan F-3 samt 4-6. Näst på tur står Göingeskolan. 

 

Resurser/behörigheter/kompetenser/kompetensutveckling 

Det råder brist på vissa kompetenser inom skolan, särskilt när det kommer till 
specialpedagogiska kompetenser, behöriga fritidspedagoger och lärare i de högre åldrarna. 
De ämnen som sticker ut som svåra att få behöriga lärare i är NO-ämnena, matematik, 
svenska som andraspråk, moderna språk och de praktiska ämnena slöjd, hemkunskap och 
bild. Lärarutbildningen är inte lika bred idag det skapar problem vid rekrytering och 
schemaläggning. 

Huvudman har lärare som läser upp sin specialpedagogiska kompetens samt utökning av 
behörigheter i olika ämnen. Det sker dock inte i samma utsträckning som behovet. 

Huvudman har gett kompetensutveckling under våra reducerade dagar för personal inom 
fritidshem under två års tid. 
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2 Skolenkät 2023 

Under läsåret har huvudman för första gången skickat ut en egen skolenkät till såväl elever 
som till personal och vårdnadshavare. Frågorna har anpassat efter stadium och skolform 
enligt följande F-3, 4-9, anpassad grundskola 1-9 samt fritidshem. För att kunna genomföra 
analys och jämförelser har frågorna delats in i kategorier. Frågorna utgår från 
Skolinspektionens skolenkät, men gjorts om för att passa in i huvudmans kvalitetsarbete. 
Utifrån svaren och dialog med elever och personal på skolorna kommer några frågor 
förtydligas och förenklas samt ändra ordval inför nästa års utskick. Främst kommer enkäten 
för anpassad grundskola behöva ses över och anpassas för målgruppen. Analys av resultat 
har skett på huvudmannanivå och lokalt på respektive skola samt i rektorsgruppen. 

Svaren har gett ett bra underlag som gett skolorna en nulägesbild och möjlighet att 
undersöka avvikande svar djupare. Det visar också på att de utvecklingsinsatser som gjorts 
på skolorna har gett resultat. Vidare visar resultatet att elever och vårdnadshavare generellt 
har samma upplevelse. Personalen skattar överlag något högre på frågorna. De frågor 
personal skattar något lägre är om eleverna ges stöd från elevhälsan och skolan för att klara 
skolan samt på frågan kring bemötande elev till vuxna i skolan. Här upplever inte personalen 
det lika positivt som elever och vårdnadshavare. 

Upplevelsen av studieron är något som även detta året visar ett negativt resultat i alla 
stadier. Resultatet visar att elever och vårdnadshavare har en annan uppfattning än 
personal, där personalen generellt upplever en bättre studiero än vad elever och 
vårdnadshavare gör. Skolorna undersöker detta vidare och har en dialog med elever och 
elevråd. 

Eleverna i årskurs 4-6 och 7-9 upplever inte i samma utsträckning att personalen får eleverna 
att tro på sig själva och motivera till svårare uppgifter. Att motivera till svårare uppgifter är 
också ett utvecklingsområde som skolinspektionen belyser i sitt beslut efter 
kvalitetsgranskning på Göingeskolan. 

Enkäten visar på att eleverna i lägre åldrar samt deras vårdnadshavare överlag är nöjdare 
med skolan. 

Frågorna är formulerade något annorlunda beroende på målgrupp men skillnaderna i svaren 
är viktiga att uppmärksamma och arbeta vidare med för att få en högre genomsnittlig 
skattning och en mer samstämmig bild av vårt gemensamma arbete. 

 

Jämförelse svar elever-personal-vårdnadshavare F-3 

Svaren bland eleverna i F-3 visar på att de inte upplever samma delaktighet i skolan som 
personalen upplever att eleverna har. Det som framkommer i analysen av resultatet är att 
personalen upplever att eleverna får vara med och påverka men att de behöver bli bättre på 
att synliggöra och kommunicera för eleverna deras delaktighet samt lyssna på vad eleverna 
upplever att delaktighet innebär. 

Eleverna upplever inte att de kan arbeta i lugn och ro på sina lektioner. Efter analys på 
skolorna har inte personal samma uppfattning, Vi behöver arbeta mer med att diskutera vad 



 

 

Avdelningschef Grundskola, Kvalitetsrapport 22/23 7(42) 

 

Sida 7 av 42 

  

innebörden av detta är och sätta gemensamma ord för att bilda en samsyn kring begreppen. 
Lärmiljösatsningen bidrar till bättre förutsättningar kring studieron. Det är stor skillnad på 
ljudnivån i de klassrum som är anpassade med ljud och ljus. 

 

Jämförelse i svar mellan elever och undervisande personal i F-3 

 

Vårdnadshavare upplever inte i samma utsträckning som personalen att eleverna är trygga i 
skolan och att skolan gör åtgärder när eleverna blir illa behandlade. Stödet från elevhälsan 
skattas lågt både av personal och vårdnadshavare. Resultatet har lett till elevhälsan har en 
dialog om hur de kan förändra sitt arbetssätt och förbättra sin kommunikation med personal 
och vårdnadshavare samt vara tydlig med vad som kan förväntas av elevhälsan både centralt 
och lokalt. 

Jämförelse i svar mellan vårdnadshavare och undervisande personal i F-3 
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Jämförelse svar elever-personal-vårdnadshavare åk 4-6 

Personalen i årskurs 4-6 upplever inte att det är studiero i samma utsträckning som personal 
i F-3. Även elevernas resultat i åk 4-6 visar på att studieron inte är tillfredställande. Vidare 
har eleverna i åk 4-6 inte samma upplevelse av att stimulans sker i klassrummet som 
personalen. Det visar frågorna kring om eleverna vill lära sig mer, om de vuxna tror på 
eleverna, variation på lektionerna och om de får svårare uppgifter som utmanar. Detta är ett 
utvecklingsarbete som behöver ske på skolorna och dialog behöver tas med elever och 
personal. 

 

Jämförelse i svar mellan elever och undervisande personal i åk 4-6 

 

 

Resultatet visar på att det överlag råder samstämmighet mellan personal och 
vårdnadshavare. Det visar på att vårdnadshavare upplever att eleverna inte behandlar 
varandra väl och att skolan inte vidtar åtgärder när elev blir illa behandlad. Även här visar på 
att vårdnadshavare inte upplever att det råder studiero. 
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Jämförelse i svar mellan vårdnadshavare och undervisande personal i åk 4-6 

 

 

Jämförelse svar elever-personal-vårdnadshavare åk 7-9 

Eleverna har inte samma upplevelse av att stimulans sker i klassrummet som personalen. 
Det visar frågorna kring om eleverna vill lära sig mer, om de vuxna tror på eleverna, variation 
på lektionerna och om de får svårare uppgifter som utmanar. Detta är ett utvecklingsarbete 
som behöver ske på skolorna och dialog behöver tas med elever och personal. Eleverna 
skattar högre än personal att de bemöter personal och varandra positivt. Det visar vidare att 
eleverna inte upplever i samma utsträckning som personal att de blir bemötta lika utifrån 
kön. Stöd från elevhälsan visar på låga resultat både för elever och personal. 

Att ha en varierad undervisning är en grund för motiverade elever och detta behöver vi 
arbeta vidare med. Att tro på sina elever är vetenskapligt bevisat en framgångsfaktor. Höga 
förväntningar ger positiva resultat. Hur personalen tydliggör att de tror på sina elever är 
något som behöver diskuteras vidare på skolorna. 
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Jämförelse i svar mellan elever och undervisande personal i åk 7-9 

 

 

Resultatet visar på att vårdnadshavarna i åk 7-9 överlag inte är nöjda. Vidare ser vi att 
vårdnadshavare i åk 7-9 i högre grad svarar "varken bra eller dåligt" eller "stämmer ganska 
bra". Att välja "stämmer varken bra eller dåligt" kan tolkas som att man inte riktigt tycker 
något, vilket gör det svårare att veta vilken uppfattning de har i olika frågor. 

De svar som lärare och vårdnadshavare skiljer sig mycket åt handlar om trygghet, tillräckliga 
utmaningar, bemötande av vuxna utifrån kön samt hur skolan tar hänsyn till den information 
vi får om barnet. I dessa fyra frågor upplever lärarna att det är så fullt ut medan 
vårdnadshavarna är mer kritiska. 

 

Jämförelse i svar mellan vårdnadshavare och undervisande personal i åk 7-9 
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Anpassad grundskola 

Vita skolan är en mindre enhet vilket gör det svårare att utläsa allt för mycket i underlaget. 
Elevantalet är så pass litet att det inte är statiskt säkerställt hur de tycker men svaren ger en 
indikation på hur de trivs och hur de lär sig på enheten. 

För många av eleverna uppfattades enkäten som svår och för en del omöjlig att svara på. De 
eleverna som är på tidig utvecklingsnivå har inte kunnat svara på frågorna alls och för de 
eleverna som har en kunnat svara, upplevde de att det var mycket text och svårt att förstå 
en del av underlaget. Därav har flera elever svarat, jag vet inte på en hel del frågor. 

Denna enkät var vårt första försök att ta del av vad eleverna tycker om sin skola, sin 
undervisning och hur trygga de är i sina grupper.  

 

Elevernas svar, motivation, delaktighet och lärande 

1. På frågan om, skolarbetet gör att jag vill lära mig mer, har 16 av 19 uttryckt att man 
vill det. 

2. På frågan om, jag får vara med och bestämma, har 5 av 9 svarat att de får det. 

 

Jämförelse i svar mellan elever och undervisande personal i anpassad grundskola 

 

 

Lärarnas svar, motivation, delaktighet och lärande 

1. På frågan om, man upplever att lärarna lyckas göra så att mitt barn vill lära sig mer, 
har 12 av 13 svarat positivt på det. 

2. På frågan om , man tycker att mitt barn får tillräckliga utmaningar för att utvecklas i 
skolan,  har 13 av 13 svarar positivt på det.  

3. På frågan, man upplever att de får tillräcklig information från personalen om hur 
barnet utvecklas kunskapsmässigt, så svarar 12 av 12 att man får det. 

4. På frågan om, man tycker att miljön på skolan bidrar till att mitt barn lär sig saker 
tex klassrum, inredning, skolgård, lokaler mm, 11 av 12 svarat de tycker att de gör 
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det. 
5. På frågan om, barnet får det stöd som behöv från skolan för att klara skolarbetet, 

svarar 13 av 13 att de stämmer.  

 

Jämförelse i svar mellan vårdnadshavare och undervisande personal i anpassad grundskola 

 

 

Vårdnadshavarnas svar, motivation, delaktighet och lärande 

1. På frågan om, barnet erbjuds meningsfulla aktiviteter, svarar 6 av 6 att det stämmer 
helt och hållet och stämmer ganska bra. 

2. På frågan om, fritids stimulerar barnets lärande, svarar 5 av 6 att det stämmer 
ganska bra. 

3. På frågan om, man är nöjd med fritids, har 4 av 6 svarat ganska bra och 1 stämmer 
helt och hållet. 

 

Det man kan utläsa från elevernas och vårdnadshavarnas enkätsvar är att de som helhet är 
nöjda med skolan och fritidshemmet. Eleverna har svarat jag vet inte på flera frågor då det 
har varit för svårt eller att man faktiskt inte vet vad man menar i frågeställningen i enkäten. 
Flera elever har inte kunnat delta utan man måste arbeta fram en annan modell som till 
exempel samtalsmatta för att nå fram till alla elever i anpassad grundskola. 

De vårdnadshavare som har svarat på enkäten om skola och fritidshem har överlag svarat 
positivt om frågor kring elevernas lärande, sociala utveckling, utmaningar, information och 
om skolan som helhet. Där det har varit ett lågt resultat handlar om Skolresan 2030, där 
vårdnadshavare uppger att de inte känner till mycket kring den politiska resan och vad som 
påverkar deras barn i detta. 

Den oro som fanns kring uppstarten av denna nya enhet speglades inte i enkäten, tvärtom så 
är vårdnadshavare överlag mycket positiva till det som bedrivs på skolan. 
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Utmaningarna framåt är att kunna samverka med grundskolorna i kommunen så att 
anpassad grundskola är en del av det gemensamma utvecklingsarbetet, så långt det är 
möjligt. Vidare behöver fler vårdnadshavare med annat modersmål motiveras att delta både 
i enkätundersökningar och andra gemensamma aktiviteter. 

 

Fritidshem   

Inom fritidshemmet skattar eleverna “Grundläggande värden” samt  “Trygghet på fritids” 
högst tillsammans med den generella övergripande nöjdheten.  Det har skett övergripande 
kompetensinsatser på fritids i kommunen vilket kommer fortsätta under 2023/24. 

 

Jämförelser mellan stadier 

En jämförelse mellan stadier visar att eleverna i F-3 och åk 4-6 är något nöjdare än eleverna i 
åk 7-9. Studiero och återkoppling visar på samma resultat oavsett stadie. Delaktighet visar 
på lägre resultat i alla stadier, motivationen kring att vilja lära sig mer minskar med åren 
samt om man litar på att vuxna agerar om man blir illa behandlad. Eleverna i de lägre 
åldrarna gillar sin skola mer än de högre årskurserna. 
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Jämförelse i svar mellan elever i olika stadier i grundskolan 
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3 Resultat och analys 

År 2023 är Göingebon aktiv och självständig genom arbete eller företagande 

Skolan och omvärlden 

Inom ett av de övergripande fokusområdena för kommunens skolor framtidsdrömmar, har 
flera aktiviteter genomförts som berör läroplansområdet skolan och omvärlden. Terminen 
började med ett skolgille som hade flera aktiviteter kopplat till framtidsdrömmar inom alla 
skolformer. Eleverna har genom prao, Arbetslivskunskap, Framtidsmässa, 
Yrkesutbildningsdag, gymnasiemässa och andra studie-och yrkesvägledande aktiviteter fått 
möjligheter att utveckla sin förmåga att granska olika valmöjligheter och ta ställning till 
frågor som rör den egna framtiden. Eleverna har genom detta också fått en inblick i 
närsamhället och dess arbets-, förenings- och kulturliv samt fått kännedom om möjlighet till 
fortsatt utbildning i Sverige och andra länder. 

Det sker generell yrkesvägledningen i undervisningen av lärarna kopplat till deras ämnen. 
Genom skolans studie- och yrkesvägledare har eleverna tillgång till sådan kompetens att 
deras behov av vägledning inför val av framtida utbildnings- och yrkesverksamhet kan 
tillgodoses. 

 

År 2023 har barn och unga kunskaper, lust att lära och är motiverade för 

vidare utbildning 

Normer och värden 

Nulägesbedömning 

 Prioriterat 

Elever upplever en trygg och säker skola 

Utifrån skolenkäten känner sig eleverna överlag trygga i de kommunala skolorna. Elever och 
vårdnadshavare har samma upplevelse förutom i 4-6 där vårdnadshavarna inte upplever 
samma trygghet som sina barn. Personalen skattar något högre kring trygghet. 

 

Eleverna i förskoleklass - åk 3 

De påstående som visar på något sämre resultat är: jag känner mig inte rädd för andra barn 
på skolan. Vad detta beror på behöver skolorna undersöka vidare. Detta påstående är 
omvänt ställt i enkäten och kan påverka resultatet, dock är påståendet kring jag känner mig 
inte rädd för någon vuxen på skolan ställd på samma sätt, men med ett annat resultat. 
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Elever i F-3, svar på enkätfrågor kopplat till trygghet i skolan 

 

 

79 % av eleverna uppger att de känner sig trygga i skolan jämfört med 96 % av personalen 
som uppger att de upplever att eleverna känner sig trygga i skolan och 75 % av 
vårdnadshavarna som uppger att de upplever att sitt barn känner sig trygg i skolan. 

 

Eleverna i åk 4-6  

Spridningen mellan skolorna på de som uppgett stämmer helt och hållet eller stämmer bra 
på påståendet att de känner sig trygga i skolan är 73-91 %. De påstående som eleverna har 
en sämre upplevelse kring är jag tycker personalen har koll på vad som sker på rasterna där 
svarar 57% stämmer helt och hållet/stämmer bra samt 65% svarat att det finns inte elever 
som jag är rädd för på min skola. Detta är frågeställningar som skolorna behöver undersöka 
vidare och föra en dialog med eleverna kring.  

 

Elever i åk 4-6, svar på enkätfrågor kopplat till trygghet i skolan 
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Sammantaget uppger 81 % av eleverna i åk 4-6 att de känner sig trygga i skolan, vilket är 
samma som personalens svar där 81 % uppger att de upplever att eleverna känner sig trygga 
i skolan. Det är positivt att elever och personal har samma upplevelse. Vårdnadshavarna 
urskiljer sig med att enbart 65 % uppger att de upplever att sitt barn känner sig trygg i 
skolan. Skolorna behöver göra insatser som gör att även vårdnadshavarna upplever att deras 
barn känner sig trygga. 

 

Eleverna i åk 7-9 

Spridningen mellan skolorna på de som uppgett stämmer helt och hållet eller stämmer bra 
på påståendet att de känner sig trygga i skolan är 59-78 %. 54% av eleverna upplever inte att 
personalen har koll på vad som sker på rasterna. Enkäten visar på att eleverna upplever att 
ordningsreglerna inte följs, endast 54% har svarat stämmer helt och hållet/stämmer bra. 
Handboken Trygg och säker skola behöver implementeras och ordningsreglerna behöver 
efterföljas av samtliga i personalen. 

 

Elever i åk 7-9, svar på enkätfrågor kopplat till trygghet i skolan 

  

69 % av eleverna i åk 7-9 uppger att de känner sig trygga i skolan, vilket är ungefär 
detsamma som vårdnadshavarna där 63 % uppger att de upplever att sitt barn känner sig 
trygg i skolan. Personalens svar avviker där 86 % uppger att de upplever att eleverna känner 
sig trygga i skolan. Skolorna behöver arbeta med att få eleverna att känna sig tryggare och 
förändra vårdnadshavarnas upplevelse. 

 

Anpassad grundskola  

All personal upplever att eleverna känner sig trygga på skolan. 

29%

15%

13%

20%

43%

53%

40%

39%

34%

36%

18%

14%

13%

25%

24%

16%

10%

10%

6%

7%

11%

9%

8%

3%

6%

6%

9%

8%

12%

14%

6%

9%

8%

11%

9%

6%

Jag känner mig trygg i skolan

Jag och de andra eleverna tillsammans med de vuxna ser
till att ordningsreglerna på min skola följs

Jag tycker personalen har koll på vad som händer under
rasterna

Jag litar på att personalen i skolan gör tillräckligt om jag
blir illa behandlad

Det finns (INTE) elever som jag är rädd för på min skola

Det finns (INTE) personal som jag är rädd för på min skola

Stämmer helt och hållet Stämmer ganska bra Stämmer varken bra eller dåligt

Stämmer ganska dåligt Stämmer inte alls Vet inte



 

 

Avdelningschef Grundskola, Kvalitetsrapport 22/23 18(42) 

 

Sida 18 av 42 

  

Elevernas resultat 

1. Jag känner mig trygg, har 13 av 17 elever uttryckt att man gör det. 
2. Jag kan arbeta i lugn och ro, har 7av 11 svarat att man kan det. 
3. Jag gillar min skola, har 15 av 19 svarat att de gör det. 

Någon har uttryckt att man saknar sina kompisar från tidigare skola och någon beskriver att 
man gillar både den nya och gamla skolan. 

 

Vårdnadshavare 

1. Jag upplever att mitt barn känner sig trygg i skolan, har 12 av 13 uttryckt att man 
upplever det. 

2. Jag upplever att mitt barn oftast har arbetsro i skolan, har 12 av 13 svarat att 
upplever det.  

 

Fritidshem anpassad grundskola 

Vårdnadshavarna 

1. Jag upplever att mitt barn känner sig trygg i fritids , har 5 av 6 uttryckt att man 
upplever det positivt. 

2.  Fritids stimulerar barnets sociala utveckling, svarar 6 av 6 positivt. 

 

Fritidshem grundskola 

Visar generellt på goda resultat. Det som visar på något sämre upplevelse är att elevernas 
möjlighet att arbeta i lugn och ro på fritids. Detta behöver diskutera vidare på fritidshemmet 
tillsammans med eleverna. 
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Elever i fritidshem, svar på enkätfrågor kopplat till trygghet på fritids 

 

Spridning mellan skolorna kring trygghet 78-90 % där flickor och pojkar har samma 
upplevelse. Vårdnadshavare upplever i stor grad att deras barn är trygga på fritids, detta är 
ett väldigt gott resultat. Fritids är en verksamhet som kräver struktur och tydlighet för att 
skapa trygghet. 

  

Aktiviteter på huvudmannanivå kopplat till trygg och säker skola under läsåret 2022/23  

Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Utarbeta gemensamma ordningsregler  Avslutad 2022-04-05 

2022-06-10 

Utarbeta gemensam handbok för trygg 

och säker skola 
 Avslutad 2022-04-05 

2022-09-19 

Utarbeta kommunövergripande enkät 

till all personal 
 Avslutad 2022-08-15 

2023-01-31 

Utföra kommunövergripande enkät 

VH, elev och personal 
 Avslutad 2023-02-01 

2023-02-28 

Implementera gemensam handbok för 

trygg och säker skola till all personal 
 Avslutad 2022-09-19 

2023-06-12 

 

Studiero  

Genomgången nedan visar på att upplevelsen kring om det går att arbeta i lugn och ro på 
lektionerna skiljer sig åt mellan elever, vårdnadshavare och personal. Det är samma resultat 
oavsett stadie. Det som utmärker sig är att det är större skillnader i de lägre åldrarna mellan 
hur elever och personal upplever det. Detta behöver undersökas vidare och insatser behöver 
ske på alla skolor som ökar upplevelsen av studieron. 
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Eleverna i förskoleklass - åk 3 

Endast hälften av eleverna har svarat att de kan arbeta i lugn och ro i skolan medan 34% 
menar att det stämmer verken bra eller dåligt. Det är stor skillnad på personal och elevers 
upplevelse. 51 % av eleverna uppger att de kan arbeta i lugn och ro i skolan jämfört med 91 
% av personalen som uppger att de oftast tycker det är arbetsro på lektionerna. 
Vårdnadshavare och elever har en samstämmig bild av studieron. Här behöver skolorna 
undersöka varför skillnaderna i upplevelser är så stora.  

 

Elever i F-3, svar på enkätfrågor kopplat till stimulans, motivation och studiero 

 

Elever i åk 4-6 

Elever och vårdnadshavare har en samstämmig bild kring studiero. 47 % av eleverna uppger 
att de oftast har arbetsro på lektionerna och 46 % av vårdnadshavarna upplever att deras 
barn oftast har arbetsro på sina lektioner. Personalen har även här en annan upplevelse. 75 
% av personalen uppger att de oftast tycker det är arbetsro på lektionerna. Insatser behöver 
ske för ökad studiero. Peronsal behöver stöd i hur de skapar studiero då det endast är 75% 
som upplever att det råder studiero. 

 

Elever i åk 4-6, svar på enkätfrågor kopplat till studiero och fysisk lärmiljö 
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Elever i åk 7-9 

Elever upplever en något bättre studiero än vårdnadshavare. 46 % av eleverna tycker de 
oftast har arbetsro på lektionerna och 39 % av vårdnadshavarna upplever att deras barn 
oftast har arbetsro på lektionerna. Personalen har en annan upplevelse, där 61 % uppger att 
de oftast tycker det är arbetsro på lektionerna. Insatser behöver ske för ökad studiero. 
Peronsal behöver stöd i hur de skapar studiero då det endast är 61% som upplever att det 
råder studiero. 

 

Elever i åk 7-9, svar på enkätfrågor kopplat till studiero och fysisk lärmiljö 

 

 

Rutinen för diskriminering och kränkande särbehandling är känd och följs av alla 

Rutinen är uppdaterad utifrån det nya systemet Draftit som började användas under hösten 
2022 och som håller på att förankras ute i verksamheterna. Vi kan se att antal anmälningar 
ökat vilket visar på ökad medvetenhet om rutinen. Analysen av de kränkningar som kommit 
in belyser vilka frågor som behöver diskuteras i rektorsgruppen och på enheterna. Skolorna 
genomför analyser ute på sina enheter för att förändra och förbättra sitt arbete. 

Antal kränkningsanmälningar har ökat vilket inte behöver innebära att fler kränkningar sker 
utan att personalen i högre grad anmäler och registrerar kränkningar. Det nya systemet 
underlättar personalens arbete och gör det lättare att anmäla och utreda. Vi har något färre i 
åk F-3 generellt vilket kan vara en av förklaringarna till våra F-3 skolor så även på högstadiet. 
De har dock något fler anmälningar än förra terminen, men behöver fortsätta med 
implementeringen av rutinen. 

Av de anmälningar som görs så är 93% bedömda som kränkningar, endast 7% avslutas med 
att kränkning inte skett. 
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Kränkningar totalt under läsåret 2022/23 

 

 

Det genomförs i större utsträckning utredningar med uppföljning. Under vårterminen 
gjordes 28 % snabbutredningar och under hösten 13 %. Det är en ökning som främst beror 
på att personal vet när de ska välja snabbutredning som innebär att händelsen retts ut och 
bedömningen är att det inte krävs uppföljning. Det kan innebära att anmälningar som 
tidigare inte anmälts inkommer. 

 

Typ av utredning under läsåret 2022/23 

 

  

De som i anmälningarna är mest utsatta är pojkar. 55 % av de som varit utsatta för en 
kränkning är pojkar och 45 % är flickor. 
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Kön på utsatt för kränkning under läsåret 2022/23 

 

 

De som utsätter andra för kränkningar är i tydlig majoritet pojkar. 72 % av de som utsätter 
andra för kränkningar är pojkar och 27 % är flickor. Ingen nämnvärd skillnad mellan höst- och 
vårtermin. 

 

Kön på den som utsätter andra för kränkningar under läsåret 2022/23 

 

 

Anmälningar kategoriseras i majoriteten av fallen som fysiska kränkningar, därefter verbala. 
Tydligt att de verbala anmälningar nästa tredubblas under vårterminen. Detta ser huvudman 
som positivt då skolinspektionen efter tillsyn belyste vikten av att även anmäla verbala 
kränkningar. 
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De platser där de sker flest anmälningar är i majoritet på skolgården, följt av klassrum och 
korridorer. Inga större skillnader mellan terminerna. Det visar på att vårt arbete med 
rastaktiviteter är viktigt samt se över resurser och organisation för att minska kränkningar på 
skolgården. 

 

 

 

Antalet anmälningar ökar på vårterminen jämfört med höstterminen. Enheter som endast 
har yngre eller äldre elever har färre anmälningar utifrån att flest anmälningar sker på 
mellanstadiet. 
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Flest anmälningar görs i åk 5, 4, 6 och 7. Här behöver fortsatta insatser ske med hjälp av 
lärare och socialpedagog, öppenvården spela roll samt organisatoriskt se över vilka 
förändringar som behöver ske utifrån skolenhetens analys. 
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Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Säkerställa att det finns ett 

ändamålsenligt system för hantering 

av kränkningsanmälningar 

 Avslutad 2022-04-05 

2022-10-24 

Utvärdera följa upp nytt system Draftit  Avslutad 2022-09-19 

2022-12-31 

Huvudman utför analys av 

kränkningsärenden i systemet Draftit 
 Avslutad 2022-12-31 

2023-06-30 

Kunskaper 

Behörighet yrkesprogram 

Sifforna nedan visar andel elever som är behöriga till ett yrkesprogram innan lovskolan. 
Årkurs 9 har gjort en progression på 17,1 procentenheter jämfört med förra läsåret då de 
hade en behörighet på 62,6 %. Främst är det pojkarna som gjort en förflyttning på 24,8 
procentenheter. 

 

Elever i åk 9 som är behöriga till yrkesprogram, innan lovskola  

Flickor Pojkar Totalt 

70,2 % 75,3 % 72,8 % 

 

Nedan visas andel elever i årkurs 9 som är behörig till ett yrkesprogram efter lovskolan. 
Snapphaneskolan ökade behörigheten från 69,4 % till 74,1 % efter lovskolan. Sammanlagt 
var det fyra elever som blev behöriga efter lovskolan och på totalen ökade behörigheten till 
75,1 %, vilket syns i tabellen nedan. 

 

Elever i åk 9 som är behöriga till yrkesprogram, efter lovskola  

Flickor Pojkar Totalt 

73,8 % 76,4 % 75,1 % 

 

Meritvärde 

Det genomsnittliga meritvärdet i åk 9 innan lovskola ökade från 186,1 vårterminen 2022 till 
195,6 vid vårterminens slut 2023, vilket syns i tabellen nedan. 

 

Genomsnittligt meritvärde i åk 9, innan lovskola 

Flickor Pojkar Totalt 

197,5 193,7 195,6 
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Efter lovskolan ökande det genomsnittliga meritvärdet till 196 på totalen och 198 för 
flickorna och 194.1 för pojkarna.  

Det genomsnittliga meritvärdet för eleverna som gick i åk 8 har sjunkit något, från 182 till 
180. Det är främst flickorna som tappat -8,2 medan pojkarna ökade något i meritvärde från 
föregående läsår. Detta resultat behöver uppmärksammas och insatser behöver genomföras 
för flickorna i blivande åk 9. Resultatet i behörighet till yrkesprogram överlag visar på ett 
positiv resultat i jämförelse med föregående år detta är trendbrytande eftersom vi sett 
under flera år att behörigheten sjunkit i åk 8. 

För eleverna som gick i åk 7 syntes en negativ utveckling från när de gick i åk 6. Enligt 
analyser finns det en socialoro i blivande åk 8 och insatser görs som förhoppningsvis ska ge 
resultat till terminsbetyg för höstterminen 2023. Det är främst pojkarna som visar på 
negativt resultat. Här behöver genomföras insatser för pojkarna. 

Det genomsnittliga meritvärdet för de elever som avslutade åk 6 vårterminen 2023 visar på 
ett gott resultat. Det genomsnittliga meritvärdet för alla elever i årskurs 6 ligger på 215, 
vilket är cirka 15 poäng högre jämfört med hur det har sett ut för åk 6 de senaste åren. 

Eleverna på Prästavångsskolan 4–6 är de som klarat sig allra bäst. Det genomsnittliga 
meritvärdet för alla elever på skolan ligger på 226 och flickorna når målet med Skolresan 
2030 då de nådde i snitt 230 poäng i meritvärde 

 

Kunskapskraven åk 6 

Andelen elever som når målen i alla ämnen har ökat från 54,8 % till 61,2 % jämfört med 
föregående läsår. Detta behöver förbättras men kräver ett långsiktigt arbete med fortsatt 
fokus på tidiga samordnande insatser samt våra prioriterade områden läsning, 
framtidsdrömmar och trygg och säker skola. 

 

Elever i åk som har nått kunskapskraven i alla ämnen  

Flickor Pojkar Totalt 

60,0 % 62,8 % 61,2 % 
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Nationella prov åk 3 

Nedan redovisas resultaten för nationella proven i åk 3. I matematik är det något fler pojkar 
än flickor som inte når målen. 

  

  

I svenska och svenska som andraspråk är det en högre andel pojkar som inte når klarar alla 
delprov i nationella provet, 53 % av pojkarna jämfört med 30 % av flickorna. Av de pojkar 
som läser svenska klarar 81 % av pojkarna delprovet i läsning, jämfört med endast 27 % av 
pojkarna som läser svenska som andraspråk. Det är en hög andel av flickorna som läser 
svenska som klarar delprovet i läsning, 98 % jämfört med 62 % för flickorna som läser 
svenska som andraspråk. 
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Nedan redovisas andelen elever som klarat alla delprov på nationella provet i svenska och 
svenska som andraspråk. Det har skett en ökning från föregående år. Går inte få fram 
statistik från 2020 och 2021 då NP inte rapporterades under pandemin. Insatser behöver ske 
för våra pojkar och våra elever som läser svenska som andraspråk. 

 

 

Insatser 

Analys sker fyra gånger under året av omdömen och betyg och insatser görs efter behov. 
Under läsåret har intensivinsatser getts främst i kärnämnena. Organisatoriska förändringar 
som förändring av grupper, förstärkning med resurser och ökad läxhjälp. Lovskolan 
arrangerades i år på resp. skola då vi sett tidigare år att eleverna inte deltar när det sker på 
andra skolor. Det var elever på Snapphaneskolan som tog betyg på lovskolan, då de hade 
arbetat intensivt tidigare på läxhjälpen. 

De insatser som görs får effekt, men det långsiktiga arbetet är viktigt. Analysen visar att det 
är en stor del av elever som klarar skolan bra och glappet ökar till de elever som har 
utmaningar. Vi behöver ha en tillgänglig undervisning som når alla elever och utmanar de 
elever som kan nå längre. Huvudman har haft fokus på kärnämnen och gymnasiebehörighet, 
men fokus behöver också läggas på att fler elever tar fler betyg samt högre betyg i alla 
ämnen för att öka meritvärde. I många av ämnena är läsningen central för att nå framgång. 
Huvudman har skapat ett samarbete med NTA - naturvetenskap och teknik för alla. Detta för 
att öka kompetensen i dessa ämnen. Samarbetet har varit i åk 4-6 samt två pilotskolor har 
provat i åk F-3. Utvärderingarna från personal och elever är att det ger en fördjupad 
förståelse och kunskap samt ökar motivationen med mer praktiskt arbete.  
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Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Kompetensutveckling TSI  Avslutad 2022-11-01 

2022-11-30 

Se över hantering av omdöme i IST  Avslutad 2022-10-01 

2022-12-01 

Utarbeta en biblioteksplan  Avslutad 2022-08-01 

2022-09-01 

 

En högre andel elever når en högre måluppfyllelse i kärnämnena 

 

Måluppfyllelse kärnämnena 

Nedan diagram visar jämförelse för måluppfyllelsen i kärnämnena sedan vårterminen 2020 
fram till vårterminen 2023 för årskurs 1-9. Diagrammen visar att det inte skett någon större 
förändring eller sämre resultat än tidigare. I de analyser som sker på enheterna ser vi en 
förändring kring att fler elever inte når målen eller når mer än målen, framförallt i de lägre 
årskurserna. När vi började analysera vårterminen 2020 var det fler elever som nådde 
målen. En orsak är att skolorna idag arbetar mer medvetet med olika typer av screening 
samt bedömning och betyg. För att ge rätt insatser och ha underlag för rätt bedömning. 

Det har under året pågått ett arbete tillsammans med centrala barn- och elevhälsan (CBEH) 
för att kartlägga hur skolorna arbetat med screening och testa olika screeningmaterial. Detta 
genom att använda pilotskolor samt dialog med specialpedagoger och rektorer. 

Under läsåret har huvudman skapat rutiner kring screening och omdöme för att skapa en 
likvärdighet och att garantera att våra elever får rätt och tidiga insatser utifrån behov. Att 
arbeta systematiskt med screening fångar både upp elever som har utmaningar och de 
elever som behöver utmanas. Rutinerna skapar en likvärdighet och underlag i vårt 
analysarbete. 
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Utveckling för måluppfyllelse i svenska 

 

Utveckling för måluppfyllelse svenska som andraspråk 
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Utveckling för måluppfyllelse engelska 

 

Utveckling för måluppfyllelse matematik 

 

Närvaro 

Diagrammen nedan visar närvaron i åk 6-9 i relation till genomsnittligt meritvärde. Utifrån 
nedan har flickor högre meritvärde kopplat till sin närvaro. Främst syns det en skillnad 
mellan könen när frånvaron är mer än 20 %. I skolornas analys kring närvaron framkommer 
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att man kan se mönster på att högpresterande tjejer är hemma ibland för att arbeta ifatt 
eller hämta energi. Flickor har en annan studievana och har inte samma behov av stöd vid 
arbete hemma, finns generellt en annan studiemotivation hos flickor. 
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Ser man på den totala närvaron från F-9 visar diagrammet nedan att närvaron minskar högre 
upp i årskurserna. Nedan visar att flickornas närvaro i årkurs 5 minskar och att den sedan är 
lägre än pojkarnas under grundskolan. I analysen har dialog förts kring om det kan bero på 
att kraven ökar i ämnena i den årskursen. Analysen av kränkningsärenden visar på att från åk 
3 till 4 sker en ökning från 37 till 106 i antal kränkningsärende. Det andra förutsättningar 
resursmässigt i åk F-3 pga. läsa skriva räkna garantin. Det kan vara olika saker som påverkar 
närvaron. 

 

Insatser 

Aktiviteter som skett under året är att analysera närvaron kopplat till måluppfyllelse, öka 
kvitteringsgraden samt skapa en ny närvarorutin. 
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Kvitteringsgrad närvaro 

Utifrån att kvitteringsgraden 21/22 på bilden nedan togs ett beslut om att öka 
kvitteringsgraden för att det visar på att rutinen följ,  samarbetet med skola hem kring 
närvaron och vi får ett tillförlitligt analysunderlag. 

 

Höstterminen 2022 

Kvitteringsgraden för alla skolor är 95 % vilket är en stor förbättring sedan tidigare. 
Avdelningschef gör kontroller på klassnivå några gånger per termin och sänder ut 
påminnelser till de rektorer som har klasser med kvitteringeringsgrad under 90 %. CBEH har 
haft genomgång med modersmålslärare då det framkom att många av de okvitterade 
lektionerna är från modersmål. 

 

Vårtermin 2023 

Under januari är kvitteringsgraden fortsatt 95 %. Avdelningschef kontaktar de skolor som har 
klasser med under 90 % kvitteringsgrad. I januari var det endast 4 klasser som hade en lägre 
kvitteringsgrad. 

Kvitteringsgrad för läsår 2022/23 har ökat och målet 96 % är uppnått. Det innebär att vi har 
ett mer tillförlitligt underlag för analys det visar på att vår rutin kring hantering av frånvaro 
fungerar och att vårdnadshavare via vårt system får information om elevs frånvaro. 
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Närvarorutin 

Huvudman har tillsammans med CBEH och representanter från skolan tagit fram en ny rutin. 
Den möjliggör för skolorna att skapa sina egna rutin på skolan efter behov. Det har 
tydliggjorts hur huvudman följer upp efter att utredning påbörjats och anmälan till 
huvudman gjorts. 

 

Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Genomgång för Rektorer IST analys 

kvittering frånvaro 
 Avslutad 2022-09-19 

2022-10-31 

Utarbeta gemensamma rutiner kring 

övergångar 
 Avslutad 2022-08-15 

2023-06-12 

Inventering och Workshop kopplat till 

TSI 
 Avslutad 2023-02-17 

2023-05-31 

 

Alla elever kan läsa och använda språket på ett rikt och nyanserat sätt 

Alla elever kan läsa och använda språket på ett rikt och nyanserat sätt 

Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

De elever som inte kan läsa i åk 1 

erbjuds intensivläsning 
 Avslutad 2022-08-15 

2023-06-12 

Utveckla screening i kommunen  Avslutad 2023-02-17 

2023-05-31 

Pilotskolor som använder sig av 

LegiLexi 
 Avslutad 2023-02-17 

2023-06-30 

Frivilliga Göingar  Avslutad 2023-02-17 

2023-06-30 

Screening i läsning utförs på skolorna 

i åk 1 
 Avslutad 2023-02-17 

2023-06-30 
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Elevernas ansvar och inflytande 

Diagrammet nedan visar svaren på frågor kopplat till stimulans och motivation för eleverna i 
årskurs 7-9. I spindeldiagrammet visas skillnaderna i frågor mellan elever och personal, fråga 
för fråga. Fråga 13-16 berör stimulans och motivation och visar på stora skillnader på hur 
elever och personal uppfattar i vilken grad lärarna lyckas stimulera, motivera och variera sin 
undervisning. Båda högstadieskolorna i kommunen har i sin lokala skolutveckling insatser för 
att öka stimulans och motivationen hos eleverna. 

 

Elever i åk 7-9, svar på enkätfrågor kopplat till stimulans och motivation 

 

 

Jämförelse mellan hur elever och personal har svarat på likartade frågor i skolenkäten 
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Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Utbildningsmöte Elevernas ansvar och 

inflytande 
 Avslutad 2021-11-17 

2021-11-17 

Projekt framtidsdrömmar genomförs 

på högstadieskolorna 
 Avslutad 2022-08-15 

2023-06-12 

Arbetsmarknadskunskap besöker våra 

åk 5 och 8 
 Avslutad 2022-08-15 

2023-06-12 

Skolgillet  Avslutad 2022-08-31 

2022-09-30 

 

Skola och hem 

Huvudman har inte sedan tidigare haft något eget underlag kring hur vårdnadshavaren 
upplever samarbetet med skolan. Det som huvudman haft tillgång till är skolinspektionens 
enkät och den har tyvärr inte haft så hög svarsfrekvens. Utifrån att huvudman nu genomför 
enkätutskick till alla berörda målgrupper i alla skolformer kan man lättare jämföra 
upplevelsen hos elev, vårdnadshavare och personal.  

Under läsåret har det pågått ett förarbete och upphandling kring en ny lärplattform där en 
del är att förbättra kommunikationen med hemmet genom vår lärplattform. I den nya 
rutinen kring omdömen framkommer det att omdömena ska synliggöras i lärplattformen 
fyra gånger om året. Vårt nya system för kränkningsärenden har gjort att dialogen med 
hemmet ökat då det vid upprättande av en kränkningsanmälning ska tas dialog med 
vårdnadshavare både för den som utsatts samt den utsättande. 

 

Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Utbildningsmöte Skola och Hem  Avslutad 2022-02-16 

2022-02-16 

Ta fram en enkät riktad till 

vårdnadshavare i grundskolan 
 Avslutad 2022-09-01 

2023-01-16 

 

Övergång och samverkan 

Under läsåret har det skett uppföljning av den övergångsrutin som började gälla inför läsåret 
mellan förskola och förskoleklass tillsammans med CBEH. Det har skett genom gemensamma 
möten där rektorer från båda skolformerna deltagit. Där har dialog förts för att skapa en 
samsyn och att komma överens om relevant innehåll vid överlämningar. Vi har utgått från 
skolverkets material gällande övergångar samt boken God lärmiljö för alla där de belyser en 
förståelse varför förändringar som vid övergångar kan generera svårigheter. Ger konkreta 
arbetsmetoder, strategier och praktiska tips som bidrar till att skapa trygghet och kontinuitet 
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i de förändringar som kan uppstå vid övergångar. Vidare har det under året varit möten för 
att ta fram en rutin kring övergångar mellan övriga stadier från åk 1 till och med gymnasiet. 
Det arbetet har skett tillsammans med CBEH, rektorer samt den lokala elevhälsan. En rutin 
är framtagen och kommer börja gälla från och med läsår 2023/24. Det har skett samtal kring 
relevant innehåll och arbetet har även här utgått från skolverkets material och boken God 
lärmiljö för alla. 

 

Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Se över de rutiner kring övergångar 

som finns idag mellan stadier. 
 Avslutad 2022-09-30 

2022-10-31 

Skapa rutiner för övergångar mellan 

olika stadier. 
 Avslutad 2022-11-01 

2023-06-12 

 

Bedömning och betyg 

Kommentar 

Ny rutin har skapats kring bedömning och betyg. Huvudman har tagit fram nya rutiner kring 
insamlande av omdöme, bedömningsstöd och betyg för att säkerhetsställt att det sker. 
Dialog kring bedömning och betyg på skolorna. Det är och har varit skolor som har det som 
prioriterat mål i sin lokala skolutveckling. Didaktikern från CBEH har i det kollegiala lärandet 
arbetat med återkoppling på Snapphaneskolan under året. 

Huvudman har analysmöte två gånger per läsår med rektorerna. Skolorna har innan 
analysmötet diskuterat och analyserat omdömena på skolenheten. Det för att skapa en 
dialog om vilka utmaningar som finns och vilka insatser som görs, dela erfarenhet samt 
skapa en samsyn. 

 

Alla elevers individuella utveckling följs upp systematiskt 

Aktiviteter Status Start- och slutdatum 

Säkerställa ett gemensamt arbetssätt 

kring omdömen 
 Avslutad 2022-04-05 

2023-03-31 

 

Rektorns ansvar och inflytande 

Under läsåret har rektorerna haft handledning i grupp för att stärka sitt ledarskap med fokus 
på ett hållbart ledarskap där det råder balans. Det har skett genom en uppstartsdag och 
sedan har det skett kontinuerligt under läsåret. Avdelning grundskola och frivilliga 
skolformer har under året på olika sätt haft gemensamma aktiviteter för att stärka 
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ledarskapet och skapa en samsyn och gemenskap mellan skolformerna. 

Huvudman har under året haft kvalitetsdialog med rektorerna två gånger för att ha en dialog 
om det arbete som sker på skolan och säkerhetsställa att det systematiska kvalitetsarbetet 
sker. 

Huvudman läser två gånger per år det som skrivits i Stratsys för att ge feedback och ev. 
justeringar för att kunna nå målen. Medarbetarsamtal, lönesamtal och uppdragsdialog 
genomförs en gång per år. 
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4 Nulägesbeskrivning 

 

Hur har vi genomfört vårt uppdrag? 

Det finns bra rutiner från huvudman för genomförande av det systematiska kvalitetsarbetet 
ute på skolorna. Modulen kvalitetsarbete för skola i Stratsys används av så väl rektorer som 
övriga personal, förstelärare, specialpedagog, socialpedagog. Skolorna har skapat rutiner för 
att analysera och skriva under läsåret. Rutiner har skapats och reviderats inom de område 
som framkommit att det fattats eller funnits otydlighet för att säkerhetsställa och 
kvalitetsgranska att skollagen följs och att lokal skolutvecklingen sker. 

Organisationsförändringar har skett på skolorna för att ge bättre förutsättningar. 
Behörigheten till gymnasiet, meritvärde och progressionen i kärnämnena visar på att 
förändring har skett och att de insatser som gjorts under läsåret har gett resultat. 

Huvudman har haft fokus på de prioriterade områden läsning, framtidsdrömmar och trygg 
och säker skola. Läsåret 2022/23 började med ett skolgille för att visa på att förändring ska 
ske och vi påbörjar skolresan tvåhundratrettio 2030. Analysen visar på att dessa prioriterade 
områden är väl kända av personal. I kvalitetsdialoger framkommer att det är positivt med 
gemensamma mål och att det finns en röd tråd för alla skolformer. Analysen visar vidare att 
vi behöver ha fokus på läsning för ökad måluppfyllelse i alla ämnen, framtidsdrömmar för 
ökad stimulans och motivation hos våra elever samt trygg och säker skola för ökad studiero. 
Det som framkommer är att matematiken är ett ämne där många elever inte når målen, det 
beror till viss del på brister i läsförståelse. Skolorna arbetar på olika sätt med att utveckla 
undervisningen. Analysen visar vidare att vi inte når alla elever och behöver bredda basen 
genom en tillgänglig undervisning för alla och fortsatt fokus på tidiga samordnade insatser. 

 

Insatser som ska ske under läsåret 2023/24   

Utifrån vad som framkommit i kvalitetsrapporten ska nedan punkter utvecklas vidare under 
läsåret 2023/24. 

• De rutiner som tagits fram ska implementeras och efterföljas. 

• Utbildning i Screeningverktyget LegiLexi samt Wendickmodellen ska genomföras vid 
uppstart. 

• Obligatorisk screening i åk 1-3 ska genomföras och följas upp enligt rutin. 

• Wendickmodellen ska används utifrån vad screeningverktyget visar på både grupp 
och individnivå. De elever som behöver utmaning för att nå längre ska ges de. 

• Pilotskolor kommer prova på Screening i åk 4-6 samt i förskoleklass. 

• Rutinen för övergångar ska följas upp och fortsatt dialog om innehåll ska ske. 

• Planering för genomförande av kompetenshöjande insats 24/25 för all personal i 
tillgänglig undervisning med fokus på elever med NPF. 

• Tidiga samordnade insatser fortsätta att kartläggning och skapa en samsyn med 
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socialtjänsten. 

• Fortsatt dialog med kultur och fritid för att utveckla skolbiblioteken och samarbetet. 

• Lärmiljösatsningen samarbete med fastighet för att fortsätta utveckla lärmiljöerna 
kopplat till ljud och ljus. 

• Stötta och utmana rektorerna i deras lokala skolutveckling. 

  

  

  

  

  


